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SĐRKÜLER         Đstanbul, 06.01.2009 
Sayı: 2009/10         Ref: 4/10 
 
 
 
Konu: 
31.12.2008 TARĐHĐ ĐTĐBARĐYLE YAPILACAK DE ĞERLEMELERDE 
KULLANILACAK KURLAR 
 
 
2008 yılı dördüncü geçici vergi döneminde ve dolayısıyla 2008 hesap dönemi dönem sonu 
işlemlerinde, yabancı para cinsi hesapların değerlemelerinde esas alınacak döviz kurları aşağıdaki 
gibidir: 
 

Dövizin Cinsi Döviz Alış Efektif Alı ş 
1 ABD Doları 1.5123 1.5112 
1 Avustralya Doları 1.0443 1.0395 
1 Danimarka Kronu 0.28728 0.28708 
1 EURO 2.1408 2.1393 
1 Đngiliz Sterlini 2.1924 2.1909 
1 Đsviçre Frangı 1.4300 1.4279 
1 Đsveç Kronu 0.19452 0.19438 
1 Kanada Doları 1.2303 1.2257 
1 Kuveyt Dinarı 5.4342 5.3257 
1 Norveç Kronu 0.21604 0.21589 
1 Suudi Arabistan Riyali 0.40416 0.40113 
100 Japon Yeni 1.6732 1.6670 
1 Bulgar Levası  1.0280 
1 Suriye Lirası  0.02559 
1 Ürdün Dinarı  2.0044 
1 Yeni Đsrail Şekeli  0.38917 
1 Yeni Rumen Leyi  0.50043 
100 Đran Riyali  0.01230 

 
 
283 sıra no.lı VUK Genel Tebliği’nde; 130 sıra no.lı VUK Genel Tebliği ile 217 sıra no.lı GVK 
Genel Tebliğinde belirtildiği üzere değerleme günü itibariyle Maliye Bakanlığı’nca kur ilan 
edilmediği durumlarda, T.C. Merkez Bankası’nca ilan edilen kurların esas alınması gerektiği 
açıklanmıştır.   
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Bu şekilde yapılacak değerlemelerde, efektif cinsinden yabancı paralar için efektif alış kurunun 
(efektif kurun bulunmaması halinde döviz alış kurunun), döviz cinsinden yabancı paralar için ise 
döviz alış kurunun esas alınması gerekmektedir. (Banka hesabında yer alan yabancı paralar döviz 
alış kuru ile değerlenecektir. Efektif alış kuru sadece Kasa hesabında yer alan nakit dövizler için 
söz konusudur.)  
 
 
        DENGE DENETĐM YEM ĐNLĐ 
          MALĐ MÜŞAVĐRLĐK A.Ş. 
 


